КАК ЗАПИСАТЬ РЕБЕНКА В ДЕТСКИЙ САД
Каждый ребенок в России имеет право посещать муниципальный детский сад. Место в дошкольной организации предоставляется по заявлению родителей 
Список документов для записи ребенка в детский сад
Подать заявку могут родители или законные представители малыша. Чтобы воспользоваться услугой, нужно подготовить следующие документы:
· паспорт заявителя,
· запись акта или свидетельство о рождении ребенка, поступающего в детский сад. Если рождение зарегистрировано за границей – иностранный документ о рождении. Если документ выдан не на русском языке, понадобится его нотариально заверенный перевод,
· документ, подтверждающий место жительства ребенка. Например, свидетельство о регистрации или справка с места жительства,
· заключение психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) – если ребёнок будет посещать компенсирующую группу,
· документ, подтверждающий право на внеочередное или первоочередное зачисление, - при наличии,
· документ, подтверждающий право находиться в России – для иностранных граждан. Например, виза, миграционная карта, вид на жительство (ВНЖ), разрешение на временное проживание (РВП),
· акт о назначении опекуна – для опекуна.
Если заявление будет подавать не родитель, а, например, бабушка или другой родственник, потребуется ещё и справка о праве представлять законные интересы ребёнка. Если вы зарегистрированы не в том районе, к которому относится детский сад, нужно будет подтвердить своё фактическое проживание в этой местности. Таким подтверждением может служить договор аренды жилого помещения или документ о временной регистрации.
Как подать заявление в детский сад
Прежде всего нужно определиться, в какой детский сад вы хотите отдать ребенка. Одни родители выбирают то дошкольное учреждение, которое находится ближе всего к дому. Другие готовы тратить время на дорогу каждый день, им главное, чтобы ребенок ходил в современный сад с бассейном. 
У вас есть право выбрать любой детский сад, где бы он ни находился. Но имейте в виду: распределение проводится в первую очередь по территориальному признаку. То есть сначала дают места тем детям, которые относятся к саду по месту регистрации. И только если остались свободные места, на них могут претендовать остальные заявители.
Итак, вы выбрали детский сад. Что делать дальше? Для подачи заявления предусмотрено 3 способа:
· через Портал «Госуслуги».
· через МФЦ,
· через отдел образования администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края.
Планируете записать ребенка через отдел образования или МФЦ? В одно из них обратитесь лично и представьте пакет документов. Напишите заявление вручную и отдайте специалисту. Заявку примут на рассмотрение. 
Не хотите тратить время? Подайте заявление через Портал «Госуслуги». Этот способ не только самый быстрый, но и самый удобный. 
     При подаче заявления на Портале «Госуслуги» понадобятся данные документов. Оригиналы нужно будет принести:
· после постановки на учет – в отдел образования,
· при зачислении – в выбранный детский сад.
Следить за статусами заявления можно в личном кабинете.
 При подаче заявления в отделе образования оригиналы документов нужно взять с собой и приложить к заявлению. Образец заявления выдадут на приёме. Прием заявлений осуществляется каждую пятницу с 8.00 часов до 16.00 часов, перерыв с 12.00 часов до 13.00 часов по адресу: г.Светлоград, ул. Ленина, 29.
Как проходит запись через Портал «Госуслуги»
Подать заявление в режиме онлайн может любой из родителей. Предлагаем пошаговую инструкцию, как записать ребенка в детский сад:
· Авторизуйтесь в личном кабинете на Портале «Госуслуги», выберите услугу «Запись в дошкольную организацию».
· На открывшейся странице нажмите кнопку «Заполнить заявление».
· Проверьте сведения о заявителе. Это ваши данные: Ф. И. О., серия и номер паспорта, номер телефона, домашний адрес.
· Укажите, кем вы приходитесь ребенку - родителем или иным законным представителем.
· Укажите персональные данные сына или дочери: Ф.И.О., дату рождения.
· Введите реквизиты свидетельства о рождении.
· Добавьте информацию об адресе фактического проживания малыша.
· Определитесь с желаемыми параметрами зачисления. Выберите дату, когда планируете отправить ребенка в детский сад. На момент зачисления сыну или дочери должно быть не меньше 1 года 6 месяцев и не больше 8 лет.
· Выберите язык обучения.
· Укажите, режим пребывания ребенка в группе (к сведению: дошкольные образовательные организации Петровского муниципального округа работают в режиме полного дня).
· Выберите направленность группы: общеразвивающая, компенсирующая, оздоровительная (к сведению: в дошкольных образовательных организациях Петровского муниципального округа функционируют группы общеразвивающей и компенсирующей направленности).
· Выберите дошкольное учреждение, куда бы вы хотели отправить ребенка.
· Прикрепите документы.
· Нажмите кнопку «Подать заявление».
После подачи заявления система запустит проверку. Ей нужно убедиться, что все данные указаны корректно и документы прикреплены полностью. По окончании проверки в личный кабинет придет уведомление о том, принято заявление или отклонено. Отклонить запрос могут из-за того, что указаны недостоверные сведения или прикреплен неполный пакет документов. Исправьте недочеты и заполните заявку повторно.
Если заявление одобрено, то вашему обращению будет присвоен индивидуальный номер. Он нужен, чтобы проверять статус заявления в режиме онлайн и получать информацию о движении очереди.
Кто имеет льготы при зачислении в детский сад
Особые права позволяют раньше получить место в детском саду. Если несколько детей с одним правом - учитывается дата подачи заявления.
Кто имеет внеочередное право на зачисление
· Дети судей, сотрудников Следственного комитета или прокуратуры
· Дети военнослужащих, добровольцев или сотрудников Росгвардии, погибших в ходе специальной военной операции (СВО)
· Дети ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС и людей, получивших инвалидность или эвакуированных и переселённых из‑за аварии на Чернобыльской АЭС
Кто имеет первоочередное право на зачисление
· Дети с инвалидностью
· Дети многодетных родителей
· Дети родителей с инвалидностью
· Дети военнослужащих, в том числе участников СВО
· Дети сотрудников полиции, ФСИН, ФССП, ФТС, Государственной противопожарной службы (ГПС)
Кто имеет преимущественное право на зачисление
Такое право имеют дети, братья и сёстры которых уже ходят в выбранный детский сад. Дети должны быть из одной семьи и проживать вместе.
Группы обычно начинают формироваться летом. Но пойти в детсад можно в любой период, если есть свободные места.
Когда место для вашего ребёнка появится, вам позвонят и попросят приехать в детский сад с оригиналами документов. После этого в течение месяца нужно будет пройти медкомиссию - сделать это можно в детской поликлинике. Участковый педиатр выпишет обходной лист, по которому вы с ребёнком посетите профильных специалистов. Обычно обход врачей и внесение всех записей в медицинскую карту занимает около двух недель.
Готовую карту необходимо отнести в детский сад, после чего ребёнок будет зачислен в группу, а вы сможете познакомиться с воспитателями.
